
 
 

ВИСНОВОК 

Харківського національного університету внутрішніх справ щодо дисертації 

Кроленка Дмитра Юрійовича на тему «Адміністративно-правове забезпечення 

управління проектами регіонального розвитку»     за спеціальністю 12.00.07 – 

адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право, 

затверджено Вченою радою Харківського національного університету 

внутрішніх справ від 27 лютого 2018 (протокол № 2)   

 

 

ВИТЯГ 

з протоколу засідання фахового семінару кафедри правового забезпечення 

господарської діяльності, кафедри фундаментальних та юридичних дисциплін 

та кафедри правоохоронної діяльності та поліціїстики факультету № 6 

Харківського національного університету внутрішніх справ, а також кафедри  

адміністративної діяльності поліції та кафедри адміністративного права і 

процесу факультету № 1 Харківського національного університету внутрішніх 

справ від 08 січня 2020 року 

 

ПРИСУТНІ: 

Доктор юридичних наук, професор, професор кафедри теорії та історії держави 

і права факультету № 1 Бандурка О.М. (науковий керівник); доктор 

юридичних наук, професор, професор кафедри адміністративного права та 

процесу факультету № 1 Гусаров С.М.; доктор юридичних наук, професор, 

завідувач кафедри поліцейської діяльності та публічного адміністрування  

факультету № 3 Безпалова О.І.; доктор юридичних наук, професор, завідувач 

кафедри правового забезпечення господарської діяльності факультету № 6 

Гетманець О.П.; доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри 

адміністративного праву та процесу факультету № 1 Салманова О.Ю.; доктор 

юридичних наук, професор, професор кафедри правоохоронної діяльності та 

поліціїстики факультету № 6 Синявська О.Ю.; доктор юридичних наук, 

професор, професор кафедри правоохоронної діяльності та поліціїстики 

факультету № 6 Зозуля І.В.; доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри поліцейської діяльності та публічного адміністрування  факультету 



№ 3 Шатрава С.О.; доктор юридичних наук, професор, професор кафедри 

поліцейської діяльності та публічного адміністрування  факультету № 3 

Джафарова О.В.; доктор юридичних наук, професор, декан факультету № 1 

Музичук О.Н.; доктор юридичних наук, професор, професор кафедри 

адміністративного праву та процесу факультету № 1 Комзюк А.Т.; кандидат 

юридичних наук, доцент, завідувач кафедри правоохоронної діяльності та 

поліціїстики факультету № 6 Панова І.В.;  доктор юридичних наук, доцент, 

професор кафедри правового забезпечення господарської діяльності факультету 

№ 6 Чорна А.М.; доктор юридичних наук, доцент, професор кафедри правового 

забезпечення господарської діяльності факультету № 6 Кириченко Ю.М.; 

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри правоохоронної діяльності та 

поліціїстики факультету № 6 Панов І.О.; кандидат юридичних наук, доцент, 

доцент кафедри правового забезпечення господарської діяльності факультету 

№ 6 Шуміло О.М.; кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри 

правового забезпечення господарської діяльності факультету № 6 Фомін Г.Ф.; 

кандидат юридичних наук, доцент кафедри правового забезпечення 

господарської діяльності факультету № 6 Денисов А.І.; кандидат юридичних 

наук, доцент, доцент кафедри правового забезпечення господарської діяльності  

факультету № 6 Міщенко Л.М.; кандидат юридичних наук, доцент, доцент 

кафедри правового забезпечення господарської діяльності факультету № 6 

Жорнокуй В.Г.; кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри правового 

забезпечення господарської діяльності факультету № 6 Сядриста І.І.; кандидат 

юридичних наук, доцент кафедри правового забезпечення господарської 

діяльності факультету № 6 Коробцова Д.В.;  кандидат юридичних наук, доцент 

кафедри правового забезпечення господарської діяльності факультету № 6 

Василько І.В.; кандидат юридичних наук, доцент кафедри правового 

забезпечення господарської діяльності факультету № 6 Сичова В.В.; кандидат 

юридичних наук, доцент кафедри правового забезпечення господарської 

діяльності факультету № 6 Подорожній А.Ю.; кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри правового забезпечення господарської діяльності факультету 

№ 6 Добровінський А.В.; кандидат юридичних наук, доцент кафедри 

правового забезпечення господарської діяльності факультету № 6 

Ананьева Е.О.;  аспірант Кроленко Д.Ю. 

З присутніх – 12 докторів юридичних наук та 15 кандидати юридичних 

наук – фахівців за профілем поданої на розгляд дисертації. 

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

Обговорення дисертаційного дослідження аспіранта Харківського 

національного університету внутрішніх справ  Кроленка Дмитра Юрійовича на 

тему «Адміністративно-правове забезпечення управління проектами 

регіонального розвитку» поданого на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 «Право» щодо його рекомендації для попереднього розгляду 

та захисту в разовій спеціалізованій вченій раді. 

 

СЛУХАЛИ: 



Доповідь здобувача ступеня доктора філософії Кроленка Дмитра 

Юрійовича на тему «Адміністративно-правове забезпечення управління 

проектами регіонального розвитку, поданої на здобуття ступеня доктора 

філософії зі спеціальності 081 «Право». 

Доповідач обґрунтував актуальність обраної теми, визначив мету, 

завдання, методологію та методику, охарактеризував об’єкт та предмет 

дослідження, виклав основні наукові положення та висновки, що виносяться на 

захист, вказав науково-практичну значущість роботи, зазначив про 

впровадження результатів дослідження.  

Автором зазначено, що  обрання теми зумовлено її актуальністю у зв’язку 

з децентралізацією державної влади та запровадженням новітніх підходів 

управління регіонами,  також тим, що досвід практичної діяльності у сфері 

стратегічного розвитку регіонів дозволяє зробити висновок про недостатнє 

дослідження вказаної тематики. Адміністративно-правове регулювання 

розроблення проектів регіонального розвитку на даний час залишається 

недосконалим. Це в першу чергу пов’язано із необхідністю доопрацювання 

нормативної бази, що закріплює здійснення регіональної політики в Україні. 

Механізми запровадження законодавчих змін у практичну діяльність органів і 

структур, які відповідальні за розвиток регіонів також потребують покращення.  

Будь-який ресурс, залучений на виконання проекту має бути чітко прописаний 

у його змісті, обґрунтований та економічно виправданий. Це положення 

стосується не лише фінансових, а й інших видів ресурсів (трудових, кадрових, 

екологічних тощо). Вказаним питанням  присвячено дисертаційне дослідження. 

Окремим аспектам управління регіонами присвячені наукові праці 

Бандурки О.М., Бандурки О.О., Загуменника В.В., Зозулі І.В., Василенко І.О.,                  

Прокопенко Л.Л., Шумляєвої І.Д., Ковбасюк Ю.В., Соболя Д.В., Стеценка С.Г., 

Степаненко С.В., Петришина О.О., Уварова А.А. та інших. Вказані вчені внесли 

вагомий внесок у розробку основних теоретичних засад управління регіонами. 

Але реформування адміністративно-правового забезпечення регіональної 

політики в Україні проводиться не системно, що призводить до появи значної 

кількості колізій, глобальних проблем у практичному застосуванні 

законодавства.   

 Отже, актуальним завданням є дослідити адміністративно-правові засади 

розроблення проектів регіонального розвитку, зокрема механізму застосуванню 

норм законодавства у практичній діяльності органів та підрозділів, що 

здійснюють управління регіонами. На практиці відсутній момент поступовості 

прийняття управлінських рішень відносно якісно нових змін у діяльності 

місцевого самоврядування. Бюрократичних підхід до запровадження проектів 

регіонального розвитку, а також інших планових заходів конкретного регіону 

не дозволяє їх у повній мірі реалізовувати. 

Попри увагу науковців до проблем правового забезпечення управління 

проектами регіонального розвитку, які зосереджені переважно на дослідженні 

загальних питань, ще не приділено достатньої уваги вивченню проблем 

правового забезпечення управління проектами регіонального розвитку з 

врахуванням наступних обставин: 



- децентралізація державної влади в Україні має відбуватися на принципах 

субсидіарності; 

- будь-яким змінам повинно передувати досконале, всебічне дослідження 

ситуації в конкретному регіоні, якого стосуються такі зміни (це дозволить 

виявити першочергові потреби та задовольнити їх); 

- не зважаючи на те, що повноваження місцевих органів влади розширені, 

із центральних органів виконавчої влади не знімається відповідальність за 

розвиток регіонів, їх соціально-економічне забезпечення тощо; 

- функція центральних органів виконавчої влади полягає в координуванні 

роботи органів місцевої влади та формуванні якісної нормативно-правової бази 

для їх діяльності. 

 Наразі існуюча правова база не є досконалою та не може повною мірою 

забезпечити управління проектами регіонального розвитку, а процес прийняття 

рішень відносно життєдіяльності та розвитку регіонів став значно прозорішим, 

активно використовується міжнародний досвід при побудові планів та проектів 

регіонального розвитку, до вказаного процесу залучаються міжнародні 

організації тощо. Такі зміни є позитивними, але слід звернути увагу на 

виникнення проблем, пов’язаних із відсутністю належних засобів, у порівнянні 

із європейськими економічно-розвиненими державами. Відкритим залишається 

питання дефіциту компетентних кадрів, що готові діяти за новими стандартами, 

змінювати шаблони попередньої діяльності, отримувати нові навички та 

застосовувати новаторські підходи до виконання завдань. Органи місцевого 

самоврядування відіграють вирішальну роль у побудові планів, стратегій 

регіонального розвитку, адже вони як ніхто інший виражають думку громадян – 

жителів конкретної територіальної громади. Саме вони повністю володіють 

ситуацією, що склалася в регіоні, можуть дати їй реальну оцінку та 

запропонувати якісні засоби та заходи впливу для вирішення найважливіших 

проблем і питань. Незважаючи на те, що Україна орієнтується на міжнародні 

стандарти у побудові діяльності місцевого самоврядування, в тому числі при 

розробці та реалізації проектів регіонального розвитку, існують невирішені 

проблеми, пов’язані з умовами, в яких відбуваються такі зміни. Крім того, на 

практиці відсутній момент поступовості прийняття управлінських рішень 

відносно якісно нових змін у діяльності місцевого самоврядування.  

Стосовно нормативно-правового забезпечення діяльності суб’єктів 

розроблення проектів регіонального розвитку, варто наголосити, що важливим 

є не лише розробка та прийняття нових нормативно-правових актів, а 

дотримання вже існуючих норм законодавства, їх корегування та 

удосконалення, усунення колізій, а також контроль за їх дотриманням. Крім 

того доцільним буде використання попереднього досвіду управління державою. 

При цьому негативний досвід є не менш корисним, ніж позитивний. Завдяки 

негативному досвіду можна встановити попередні прогалини в законодавстві, 

усунути їх, створити якісно нове законодавство, що матиме практичне значення 

і цінність. Такий досвід дозволяє більш планово підійти до питання 

запровадження змін на всіх рівнях.  



 Проблематика реалізації контролю за управлінням регіонів, в тому числі 

за виконанням програм регіонального розвитку, досліджується вітчизняними та 

зарубіжними вченими досить давно. Проте вказане питання не втратило 

актуальності та продовжує породжувати нові дискусії. Це пов’язано із 

постійними змінами, що відбуваються в державному та регіональному 

управлінні, розвитком технологій, зростанням громадської активності тощо. 

Кардинальні зміни в системі регіонального управління зумовлюють появу 

нових підходів до розуміння поняття контролю, в тому числі за виконанням 

програм регіонального розвитку. Значно загострилося питання громадського 

контролю у вказаній сфері, адже коло повноважень місцевого самоврядування 

та місцевих державних адміністрацій відчутно зросло, органи центральної 

влади дещо відійшли від функції контролю в сфері регіонального розвитку.  

Доцільність використання коштів регіону стає більш зрозумілою, а саме 

управління прозорим.  

Враховуючи запровадження значних змін законодавства, що регулює 

регіональну політику, на практиці залишається низка невирішених питань в 

напрямку організації та контролю виконання проектів регіонального розвитку.  

Ці питання можливо вирішити лише шляхом системного запровадження 

обґрунтованих новаторських підходів до діяльності місцевих державних 

адміністрацій та місцевого самоврядування, використання міжнародного 

досвіду у вказаній сфері, а також засобом посилення громадського контролю. 

 Отже, наведене вище зумовлює потребу комплексного дослідження 

адміністративно-правового забезпечення управління проектами регіонального 

розвитку, що було проведено з урахуванням положень  сучасного 

адміністративного, господарського та фінансового законодавства.  Нагальним є 

також розсудливий і критичний аналіз зарубіжного досвіду, запозичення його 

позитивних надбань з науково обґрунтованою адаптацією до сучасних умов і 

вимог розвитку українського суспільства. 

Структура та обсяг дисертації зумовлена метою і логікою дослідження та 

складається з анотації державною та англійською мовами, вступу, трьох 

розділів, які об’єднують одинадцять підрозділів, висновків та списку 

використаних джерел  

По завершенню доповіді Кроленка Д.Ю. присутніми були поставлені такі 

запитання: 

Гусаров С.М.: Шановний Дмитро Юрійович, визначте ознаки регіону як 

об’єкту адміністративно-правового регулювання?   

Відповідь: В роботі надане авторське бачення регіону, як об’єкту 

адміністративно-правових відносин. Зростання ролі регіонів у функціонуванні 

загальнодержавного господарського комплексу, надання більшої самостійності та 

використання нових методів адміністрування  управлінських рішень є чинниками 

необхідності розробки й удосконалення методичного управління соціально-

економічним розвитком регіонів. Рішення проблем регіонального розвитку 

передбачає орієнтацію на дослідження економічного потенціалу регіонів, 

соціальних, культурних, екологічних, криміногенних та інших умов 

функціонування. 



Інститут адміністративно-територіального устрою вважають одним із 

найважливіших політико-правових інститутів країни, оскільки він 

безпосередньо зачіпає істотні інтереси населення країни. Він знайшов своє 

нормативне закріплення в статтях 132 та 133 Конституції України. 

У визначенні регіону як адміністративно-правової категорії важливе 

значення мають адміністративно-територіальна організація держави, 

адміністративно-територіальний поділ держави і адміністративно-

територіальний устрій. В роботі адміністративно - територіальна організація 

держави розглядається, як побудована за територіальними принципами 

державна організація суспільства, яка передбачає поділ території держави на 

виборчі та військові округи й адміністративно-територіальні одиниці, а 

адміністративно-територіальний поділ держави – це процес поділу території 

держави на адміністративно-територіальні одиниці. Отже,  адміністративно-

територіальний устрій органічно сполучає два елементи державності: 

територіальний поділ і систему державних органів.  

Таким чином, регіон можна визначити як територію в адміністративних 

межах суб’єкта держави, якій властива спільність природних, соціально-

економічних, національно-культурних та інших умов, що характеризується 

цілісністю, комплексністю, спеціалізацією і керованістю, тобто наявністю 

політико-адміністративних органів управління. 

Синявськая О.Ю.: Які ознаки на Вашу думку, характеризують проєкт 

регіонального розвитку, як адміністративно-правовий акт? 

Відповідь: У підрозділі 1.2 «Зміст, сутність та завдання проекту 

регіонального розвитку як адміністративно-правового акту» зосереджено увагу 

на тому, що  Програми регіонального розвитку, як адміністративно-правові 

акти являють собою підзаконні, офіційні рішення, прийняті суб’єктами владних 

повноважень державного управління в односторонньому владному порядку у 

межах своєї компетенції, дотримання визначеної процедури і форми, які 

спричиняють юридичні наслідки. 

На моє переконання  на даний час у більшості теоретичних і практичних 

розробок у сфері управління проектами регіональний аспект частіше за все 

зводиться до оптимізації структури проектів регіонального розвитку і органів 

управління. Цілісної, науково-обґрунтованої методології і набору методів і 

засобів управління регіональними проектами не запропоновано. Є лише 

загальні підходи до рішення таких проблем, а набір засобів і методів у кожному 

конкретному випадку вибирається або розробляється окремо. Дана обставина 

не дозволяє ефективно використовувати соціально-економічний потенціал 

регіональних проектів і обумовлює необхідність наукового обґрунтування 

системи управління ними в сучасних умовах. Правові акти управління за своєю 

суттю відрізняються від інших актів державних органів. Така відмінність 

зумовлена різницею у правовому статусі осіб, що їх приймають. Зазначені акти 

завжди носять підзаконний характер. При розгляді співвідношення актів органу 

законодавчої влади, тобто закону і правових актів управління, слід зазначити, 

що в основу їх співвідношення закладено принцип підзаконності. Закон являє 

собою абстрактне правило, дія якого спрямована на регулювання у загальних 



рисах суспільних відносин, а тому його дія спрямована на невизначене коло 

випадків. У той же час правовий акт управління має похідний від закону 

характер і видається у випадку, коли це прямо передбачено законом. Його дія 

спрямована на досягнення часткового результату і має конкретно визначених 

адресатів. Акт управління не може змінити або скасувати закон, оскільки за 

його допомогою не можуть вирішуватися питання, що за Конституцією 

України віднесені до повноважень Верховної Ради України як єдиного органу 

законодавчої влади. Ст. 1 Закону України «Про засади регіональної політики» 

визначає проект регіонального розвитку як комплекс взаємопов’язаних заходів 

для розв’язання окремих проблем регіонального розвитку, оформлений як 

документ за встановленою законодавством формою, яким визначаються спільні 

дії учасників проекту, а також ресурси, необхідні для досягнення цілей проекту 

протягом установлених термінів. Отже, проект регіонального розвитку  є одним 

із інструментів по регулюванню та управлінню соціально-економічними 

процесами на відповідній території і за правовим значенням має нормативний 

характер. 

Салманова О.Ю.: Скажіть будь ласка, повноваження яких суб’єктів 

адміністративно-правового забезпечення управління проєктами регіонального 

розвитку Ви вважаєте мають вирішальне значення для ефективного управління 

в регіоні? 

Відповідь: У розділі 2 «Суб’єкти розроблення проектів регіонального 

розвитку» наголошено, що значна частина успішної регіональної політики 

залежить від злагодженої діяльності місцевих державних адміністрацій та 

місцевого самоврядування. Проте, центральні органи виконавчої влади 

закладають фундамент для такого управління. Наразі в Україні спостерігається 

дисбаланс економічного зростання різних регіонів, відчувається хвилювання 

населення через запровадження фундаментальних реформ. Саме центральні 

органи виконавчої влади покликані координувати процеси регіонального 

розвитку, узгоджувати питання регіональної політики на державному рівні, 

формувати нові підходи до управління регіонами.  До повноважень 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну регіональну 

політику, належать: 1) реалізація спільно з іншими центральними та місцевими 

органами виконавчої влади Державної стратегії регіонального розвитку 

України; 2) забезпечення координації діяльності центральних та місцевих 

органів виконавчої влади щодо реалізації державної регіональної політики; 3) 

стимулювання участі регіонів у програмах та проектах розвитку 

міжрегіонального та транскордонного співробітництва; 4) здійснення інших 

визначених законом та покладених на нього в установленому порядку 

повноважень щодо реалізації державної регіональної політики. 

Будь-які нововведення мають ґрунтуватися на фінансовій підтримці 

держави, тому автор дослідження, підсумовуючи вищевикладене, наголошує на 

таких основних тезах, як децентралізація державної влади в Україні має 

відбуватися на принципах субсидіарності, а також на тому, що будь-яким 

змінам повинно передувати досконале, всебічне дослідження ситуації в 



конкретному регіоні, якого стосуються такі зміни (це дозволить виявити 

першочергові потреби та задовольнити їх). 

Порівняно із попереднім розподілом влади в Україні, на місцеві державні 

адміністрації покладається значно більша відповідальність та спектр обов’язків, 

в тому числі стосовно забезпечення розвитку регіонів, шляхом розробки, 

затвердження та виконання проектів регіонального розвитку. Діяльність органів 

місцевих державних адміністрацій повинна бути направлена на покращення 

життя населення, що проживає в конкретному регіоні, в тому числі шляхом 

залучення інвесторів, створення нових підприємств і зростання економіки.  

Комзюк А.Т.: В чому сутність принципу субсидіарності при визначені 

повноважень суб'єктів розроблення проєктів регіонального розвитку? 

Відповідь: В роботі визначено, що регіональне, як і місцеве 

самоврядування, означає, що держава не може втручатись у прийняття 

регіональних рішень і заходів. Встановлення регіональних повноважень 

відбувається на підставі національних законів або Конституції. Взагалі можна 

говорити, що регіони мають повноваження стосовно всіх питань, що становлять 

регіональний інтерес і не виключені за законом з їхньої компетенції або не 

віднесені законом до інших юридичних осіб публічного права. Межа 

повноважень регіонів визначається принципом субсидіарності й принципом 

солідарності. Повноваження регіонів мають чітко відмежовуватися від 

повноважень громад за принципом субсидіарності. Принцип солідарності 

вимагає, щоб найбагатші регіони в процесі використання своїх ресурсів 

поважали інтереси бідніших регіонів. Ця солідарність, безсумнівно, не повинна 

призводити до нівелювання існуючих регіональних відмінностей. 

Регіональні плани і стратегії розробляються та затверджуються по 

вертикалі, тобто «зверху вниз» особами, які перебувають на керівних посадах 

центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій і не 

обізнані про ситуацію конкретного регіону зсередини, тоді як пропозиції і 

рекомендації щодо розробки проектів регіонального розвитку мають в 

обов’язковому порядку надаватися жителями територіальної громади, із 

залученням спеціалістів, якщо потрібно – експертів, представників громадських 

організацій, спираючись на звіти, статистичні дані, попередній досвід тощо. 

Слід відмітити, що в результаті децентралізації державної влади, підхід до 

реалізації проектів регіонального розвитку та до забезпечення діяльності 

органів місцевого самоврядування, місцевих державних адміністрацій, органів 

центральної виконавчої влади став більш демократичнішим, так як процес 

прийняття рішень відносно життєдіяльності та розвитку регіонів став більш 

прозорим, активно використовується міжнародний досвід при побудові планів 

та проектів регіонального розвитку, до вказаного процесу залучаються 

міжнародні організації тощо. Такі зміни є позитивними, але слід звернути увагу 

на виникнення проблем, пов’язаних із відсутністю належних засобів управління 

у порівнянні із європейськими державами 

Музичук О.М.: Назвіть будь ласка, особливості нормативно-правового 

акту, як правової підстави розвитку регіону? 



Відповідь: У підрозділі 2.4 з’ясовані особливості  нормативно-правових 

актів суб’єктів розроблення проектів регіонального розвитку. Нормативно-

правовий акт місцевого самоврядування є важливою формою волевиявлення 

народу, саме шляхом нормотворчості органів місцевого самоврядування 

встановлюються та вирішуються питання регіонального і місцевого значення, 

тому їм не можна надавати ознак другорядності та формальності. Особливого 

значення це питання набуває в умовах децентралізації державної влади. 

Нормативно-правові акти місцевого самоврядування мають деталізуючий та 

конкретизуючий характер. Вони забезпечують виконання законів та 

підзаконних нормативно-правових актів державного рівня, беручи до уваги 

ситуацію, що склалася в конкретному регіоні. Це випливає із ст. 2 Закону 

України «Про місцеве самоврядування»,  а саме встановлюється, що «місцеве 

самоврядування в Україні – це гарантоване державою право та реальна 

здатність територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у 

сільську громаду жителів кількох сіл, селища, міста – самостійно або під 

відповідальність органів та посадових осіб місцевого самоврядування 

вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і законів 

України».  

В роботі наводиться існуючий вичерпний перелік вимог щодо оформлення 

підзаконних нормативно-правових актів, в тому числі нормативно-правових 

актів суб’єктів розроблення проектів регіонального розвитку, включаючи 

загальні характеристики щодо змісту таких документів.            

На мою думку потрібно виділити такі вимоги до нормативно-правових 

актів суб’єктів регіонального розвитку як: офіційність, поступовість, 

системність викладеного змісту, логічність, актуальність, обґрунтованість, 

орфографічна грамотність, ясність, доступність. Не важливо на якому рівні 

приймається та затверджується нормативно-правовий акт. Доречним було б 

посилити адекватний дієвий контроль з боку органів центральної влади, щодо 

реалізації проектів регіонального розвитку. На сей час слід констатувати, що 

нормативно-правове забезпечення регіонального розвитку України є 

недосконалим. Однак, у зв’язку із обраним напрямком роботи у сфері 

децентралізації державної влади, законодавство вдосконалюється, приймаються 

нормативно-правові акти, що більш детально регламентують діяльність органів 

центральної виконавчої влади, місцевих державний адміністрацій, органів 

місцевого самоврядування, уточнюють сфери їх впливу. Активно 

використовується міжнародний досвід у діяльності органів, що забезпечують 

регіональний розвиток. Такий досвід запроваджується не лише теоретично 

(шляхом закріплення в нормативно-правових актах), а й практично (вводяться в 

дію пілотні проекти, використовується новітній підхід до вирішення проблем 

регіонального значення).  

Гетманець О.П.: Уточніть значення контролю для адміністративно-

правового забезпечення управління проєктами регіонального розвитку. 

Відповідь: В роботі визначено, що контроль, як окремий етап здійснення 

програми регіонального розвитку слід розглядати лише після остаточного 

виконання такої програми: коли підводяться підсумки та встановлюються 



найважливіші показники реалізації програми. тобто як підсумковий контроль. 

Поточний контроль за проектами регіонального розвитку не може бути 

фрагментарним, тимчасовим, ситуативним, його характерними рисами є 

системність, плановість, безперервність, тому він здійснюється на всіх етапах 

виконання програми і має на меті забезпечення неупередженості дій його 

виконавців, а також у разі необхідності, внесення коректив до змісту програми 

задля її успішної реалізації. Отже, державний контроль не може розглядатися 

окремо від організації виконання програми, так як виступає інструментом 

ефективного використання ресурсів (фінансових, трудових, технічних тощо) 

задля успішного запровадження та виконання програми регіонального 

розвитку. Отже, у розділі 3.5 і досліджується адміністративно-правові засади 

контролю за плануванням, розробкою та виконанням програм регіонального 

розвитку. 

Після відповідей на запитання було озвучено висновок наукового 

керівника –  академік НАПрН України, заслужений юрист України, доктор 

юридичних наук, професор, професор кафедри теорії та історії держави і права 

факультету № 1 Бандурка О.М. 

У висновку визначено, що Кроленко Д.Ю. виконав дисертаційну роботу на 

високому рівні та проявив себе як здатний науковець. Робота є актуальною, 

сформульовані в дисертації теоретичні положення, висновки та рекомендації 

щодо визначення сутності  адміністративно-правого механізму управління 

проектами регіонального розвитку є обґрунтованими. Доповідач відмітив, що 

дисертантом опубліковано за темою дисертації 9  наукових статей та тези, що 

свідчить про ретельну та плідну роботу, а також достатню апробацію 

результатів дослідження. 

Як показав аналіз змісту наукової розробки, проведене дослідження 

відповідає вимогам актуальності, оригінальності підходу дослідження, а 

отримані результати характеризуються ознаками наукової новизни. Попри 

наявність ряду наукових публікацій українських науковців щодо загальних 

положень  правового забезпечення  управління регіонами в Україні, досі не 

було здійснено комплексного і системного дослідження адміністративно-

правового забезпечення управління проектами регіонального розвитку в 

сучасних умовах піднесення місцевого самоврядування, реформування 

бюджетної системи та впровадження нових методів адміністрування. 

Враховуючи комплексність та системність дисертаційного дослідження, 

при розкритті обраної теми використовувалися не тільки спеціальні, але й 

загальнонаукові методи, зокрема, формально-логічний, порівняльно-правовий, 

системний, метод тлумачення тощо. 

Дисертаційне дослідження характеризується достатньо розгорнутою і, 

загалом, вдалою структурою, що дозволило зупинитись не лише на вивченні 

проблеми в цілому, але й на окремих її аспектах та виявити взаємозв’язки між 

ними. Питання аналізуються послідовно, показана їх взаємообумовленість. 

Актуальність роботи обумовлена тим, що в сучасних умовах 

децентралізації державної влади в Україні відбуваються стрімкі зміни 

законодавчого забезпечення управління регіональним розвитком, що потребує 



запровадження якісно нових підходів до діяльності всіх державних органів та 

структур. Практичне застосування нововведень потребує наукового аналізу, 

побудови планів і прогнозів, збору та обробки аналітичної інформації. 

Програмування на адміністративно-територіальному рівні впливає на побудову 

державних стратегій розвитку, вносить елемент стабільності, збалансованості 

державного управління. Проте, виникають випадки неоднозначного тлумачення 

законодавчих норм, наявності суттєвих відхилень від планів та проектів 

регіонального розвитку тощо. Для усунення вказаних прогалин необхідно 

удосконалити, як законодавчу базу управління регіонами, так і практичне 

введення в дію планів та проектів регіонального розвитку. Саме цим питанням і 

присвячено дисертаційне дослідження Кроленка Д.Ю. 

Під час здійснення дисертаційного дослідження дисертант виявив 

компетентність щодо вибору та використання як загальнонаукових та 

спеціальних методів та прийомів наукового пізнання, застосування яких 

дозволило сформувати цілісне та комплексне уявлення про управління 

регіональним розвитком.    

 В роботі проаналізовані теоретико-правові засади адміністративно-

правового забезпечення управління проектами регіонального розвитку, 

визначені складові адміністративно-правового механізму управління регіонами 

та запропоновані шляхи його удосконалення.  

Специфіка діяльності дисертанта не залишає сумнівів в фаховості 

розуміння Кроленком Д.Ю. не лише теоретичних положень удосконалення 

адміністративно-правового забезпечення управління проектами регіонального 

розвитку, але й проблем їх практичної реалізації з метою удосконалення умов 

життєдіяльності в регіонах.  

У висновку науковий керівник зазначив, що дисертація  Кроленка Д.Ю. є 

завершеною та самостійною роботою, яка претендує на високу оцінку і може 

бути рекомендована до захисту в спеціалізованій вченій раді. 

Після цього слово було надано рецензентам наукової праці: 

Доктор юридичних наук, професор Шатрава Сергій Олександрович 

відзначив достатній фаховий рівень дисертаційного дослідження 

Кроленка Д.Ю., виконаного на актуальну тему, істотне теоретичне і прикладне 

наукове обґрунтування висновків і пропозицій. 

Дисертація є цілісним фундаментальним дослідженням, виконана на 

належному теоретико-методологічному рівні та відрізняється глибиною 

правового аналізу, виваженістю й коректністю наукової полеміки, вмілим 

підбором матеріалу. Одержані автором науково-обґрунтовані результати 

розв’язують важливі для юридичної науки і практичної діяльності у сфері 

управління регіонами. Робота визначає, доповнює та уточнює низку положень 

теоретичного, правового та практичного характеру, є своєчасною й корисною 

науковою працею. 

Рецензентом відмічене, що в цілому дослідження відображає вміння автора 

довести свої судження та оспорити підходи опонентів. Основні висновки і 

пропозиції сформульовані автором з дотриманням правил доказу, вони 

викладені чітко, без двозначності, прозоро; головні тези наведені комплексно, 



системно. Аргументи не суперечать один одному і є достатніми. 

На підставі теоретичних здобутків, отриманих в результаті аналізу 

законодавства, що регулює управління регіонами, робіт вітчизняних та 

зарубіжних вчених-регіоналістів, а також практичних навичок у сфері 

стратегічного планування управління регіонами у дисертаційному дослідженні 

чітко окреслені та визначені повноваження центральних органів виконавчої 

влади, місцевих державних адміністрацій, місцевого самоврядування в 

управлінні регіонами. Запропоновано шляхи подолання основних проблем, що 

виникають у практичній діяльності місцевих державних адміністрацій в процесі 

розробки і запровадження проектів регіонального розвитку. Чітко 

встановлюються і висвітлюються основні перешкоди на шляху до ефективного 

запровадження якісних змін, пов’язаних із децентралізацією державної влади в 

Україні. У дисертації проаналізовано результати міжнародного досвіду у сфері 

управління регіонами, відмічено головні позитивні аспекти на які має 

орієнтуватися демократична держава в процесі розвитку. Зазначено про 

наявність прогалин і проблемних питань у процесі та порядку затвердження 

проектів регіонального розвитку, що пов’язано із недосконалим 

адміністративно-правовим забезпеченням діяльності місцевих державних 

адміністрацій, місцевого самоврядування, що в свою чергу викликано 

застарілим підходом до вирішення питань регіонального значення. Автор 

дослідження висловлює конкретні пропозиції щодо вирішення вказаного 

питання. У дисертаційному дослідження вдало розкривається зміст поняття 

«планування», а також його значення для розробки проектів регіонального 

розвитку. Висвітлюється проблема нецільового використання коштів, 

запланованих на виконання конкретних програм регіонального розвитку, а 

також несвоєчасне або неналежне виконання таких програм. Пропонуються 

методи, засоби і шляхи усунення і мінімізації вказаних явищ.   

Проте, робота не позбавлена і окремих недоліків. А саме:  

1. Автор у дослідженні вдало підкреслює проблематику бюрократичного 

підходу до вирішення питань регіонального значення, а також несвоєчасність 

розв’язання важливих проблем, для більш повного аналізу вказаного питання, 

слід було б викласти конкретні пропозиції щодо подолання бюрократизму на 

регіональному рівні;  

2. У дисертації зазначається про необхідність взаємодії місцевих 

державних адміністрацій із місцевим самоврядуванням, а також центральними 

органами виконавчої влади, проте слід було б конкретніше зазначити механізми 

і способи такої взаємодії в умовах змін законодавства, пов’язаних із 

децентралізацією державної влади.  

Незважаючи на окремі зауваження, дисертація Кроленка Д.Ю. на тему 

«Адміністративно-правове забезпечення управління проектами регіонального 

розвитку» може бути рекомендована до разової спеціалізованої вченої ради для 

попереднього розгляду і захисту на здобуття ступеня доктора філософії з 

відповідної спеціальності. 

Доктор юридичних наук, професор Зозуля Ігор Вікторович відзначив 

високий науковий рівень дисертаційного дослідження. Зауважив, що 



стратегічною метою реалізації регіональної політики є створення умов для 

динамічного, збалансованого розвитку регіонів України з метою забезпечення 

соціальної та економічної єдності держави, підвищення рівня 

конкурентоспроможності регіонів, активізації економічної діяльності, 

підвищення рівня життя населення, додержання гарантованих державою 

соціальних та інших стандартів для кожного громадянина незалежно від місця 

проживання. З огляду на вищезазначене, проекти регіонального розвитку, з 

урахуванням новітніх підходів, та орієнтацію на децентралізацію державної 

влади, повинні відповідати цілям, завданням, принципам Державної стратегії 

регіонального розвитку на період до 2020 року, що забезпечить системність, 

раціональність і динаміку розвитку регіонів.  

Адміністративно-правове регулювання розроблення проєктів 

регіонального розвитку на даний час залишається недосконалим. Це в першу 

чергу пов’язано із необхідністю доопрацювання нормативної бази, що 

закріплює здійснення регіональної політики в Україні.     

Дослідження Кроленко Д.Ю. направлено на висвітлення проблем, які 

виникають у діяльності центральних органів виконавчої влади, місцевих 

державних адміністрацій, місцевого самоврядування щодо управління 

проектами регіонального розвитку. Визначено особливості розробки проектів 

регіонального розвитку, висвітлено основні питання законодавчого 

регулювання запровадження проектів регіонального розвитку. Приділяється 

увага міжнародній співпраці в сфері регіонального управління з метою 

практичного застосування отриманих навичок.   

Висновки і пропозиції, зроблені автором у дисертації, ґрунтуються на 

конкретних дослідженнях. Заслуговує позитивної оцінки те, що Кроленко Д.Ю. 

має напрацювання і практичні навики зі стратегічного планування управління 

регіонами, результати дослідження впроваджено у практичну діяльність 

Товариства з додатковою відповідальністю «Житлобуд–2». 

Висновки дисертації можуть бути використані в науково-дослідній 

діяльності для подальшого вивчення та наукових розробок щодо 

адміністративно-правового забезпечення управління проектами регіонального 

розвитку, а саме: у правотворчості – для внесення змін та доповнень до законів 

і підзаконних нормативно-правових актів, якими регулюється розробка і 

запровадження проектів регіонального розвитку, у правозастосовній діяльності 

– для вдосконалення повноважень суб’єктів регіонального управління, у 

навчальному процесі – для вдосконалення теоретичних знань і практичних 

навичок суб'єктів регіонального управління, а також під час викладання 

навчальних дисциплін «Адміністративне право», «Адміністративний процес», 

«Господарське право», «Сучасні проблеми господарського права». 

Водночас, в роботі є певні дискусійні моменти та неточності, зокрема:   

1) Підбиваючи підсумки до підрозділу 2.1 дисертації, автор дослідження 

наголошує на тому, що децентралізація державної влади в Україні має 

відбуватися на принципі субсидіарності, в такому випадку доречним було б 

розтлумачити значення вказаного принципу, а також обґрунтувати свою 

позицію;  



2) Більшу увагу в дисертаційному дослідженні слід було б приділити 

проблемам недостатньої професійної підготовки кадрів місцевих державних 

адміністрацій до змін у зв’язку з децентралізацією державної влади, особливо 

це стосується розробки та запровадження проектів регіонального розвитку, а 

також запропонувати шляхи вирішення вказаного питання. 

Загалом, висловлені зауваження не впливають на позитивну оцінку 

дисертації. Вона є завершеним, актуальним, самостійним та аргументованим 

дослідженням. Положення і висновки дисертації належним чином висвітлені у 

публікаціях автора та апробовані під час участі у конференціях та у ході 

навчального процесу.  

Обґрунтованість наукових положень дисертації та достовірність 

одержаних результатів підтверджена теоретичною та методологічною базою 

дослідження, критичним аналізом та узагальненням праць вітчизняних та 

зарубіжних вчених, комплексними аналізом національного законодавства та 

міжнародних правових актів. 

Висновки дисертації містять головні наукові результати, отримані 

дисертантом особисто, синтезують накопичену у змісті інформацію відповідно 

до сформульованих у вступі загальної мети і конкретних завдань. 

На підставі вищенаведеного, дисертація Кроленка Дмитра Юрійовича на 

тему «Адміністративно-правове забезпечення управління проектами 

регіонального розвитку» відповідає вимогам, які ставляться до  дисертації та 

може бути рекомендована до разової спеціалізованої вченої ради для 

попереднього розгляду і захисту на здобуття ступеня доктора філософії. 

В обговоренні дисертаційного дослідження взяли участь: 

Доктор юридичних наук, професор Гусаров С.М. зазначив, що 

дисертаційна робота Кроленка Д.Ю. виконана на актуальну тему та вирішує 

низку проблем щодо адміністративно-правового забезпечення  управління 

регіонами. Так, на сьогодні у зв’язку з постійними змінами правових засад  

місцевого самоврядування негайного правового вирішення потребують питання 

що пов’язані з фінансуванням проектів регіонального розвитку, пошуком 

інвестицій та посиленням державних  гарантій  підприємницької  діяльності. І 

саме ці актуальні питання   знайшли своє відображення у роботі, є науково 

обґрунтованими та можуть слугувати підставою для їх врахування на рівні 

законодавства.   

Цілком слушним є висновок здобувача, що при розробці та запровадженні 

нормативно-правової бази, що регулює адміністративно-правовий порядок 

затвердження проектів програм регіонального розвитку важливим є скорочення 

ризиків розвитку та процвітання корупції, адже корупція в Україні є головною 

перешкодою для становлення демократично розвиненої держави 

Враховуючи окреслене, обговорювана наукова робота може бути 

рекомендована до захисту. 

Доктор юридичних наук, професор Музичук О.М. – надав 

представленій дисертації позитивну оцінку, відзначив актуальність та наукову 

новизну та звернув увагу на високий рівень дослідження, зокрема, на своєчасні 

та актуальні висновки автора  стосовно того, що  на підставі нормативно-



правових актів та наукових досліджень охарактеризовані Зміст, сутність та 

завдання проекту програми регіонального розвитку як адміністративно – 

правового акту та  пропонується покращення адміністративно-правовий 

механізм запровадження законодавчих змін у практичну діяльність органів і 

структур, які відповідальні за розвиток регіонів шляхом як чіткого 

встановлення ресурсу, залученого на виконання проекту регіонального 

розвитку, зокрема не лише фінансових, а й інших видів ресурсів (трудових, 

кадрових, екологічних тощо). Слушною є думка автора дослідження,  щодо 

законодавця, який повинен мати за мету встановити і систематизувати 

нормативно-правову базу таким чином, аби провідне місце у регіональній 

політиці займав принцип раціональності використання ресурсів регіонів і 

держави в цілому, оскільки свідоме чи несвідоме недотримання вказаного 

положення повинно передбачати конкретний вид відповідальності, 

встановлений законом. 

У той же час, Музичук О.М. відмітив, що дисертації притаманні певні 

неточності. Зокрема, при дослідженні повноважень суб’єктів регіонального 

розвитку стосовно розмежування повноважень регіонів за принципами 

субсидіарності й принципом солідарності (Розділ 2). Автор стверджує, що 

повноваження регіонів мають чітко відмежовуватися від повноважень громад 

за принципом субсидіарності, а принцип солідарності вимагає, щоб найбагатші 

регіони в процесі використання своїх ресурсів поважали інтереси бідніших 

регіонів. Отже виникає питання про фінансові можливості не рівних за 

розподілом ресурсів регіонів і права задіяних суб’єктів на підставі вказаних 

принципів довести справедливий розподіл цих ресурсів. 

З урахуванням наданих зауважень, дисертація може бути рекомендована 

до захисту. 

Доктор юридичних наук, професор Гетманець О.П. надала позитивну 

оцінку представленій дисертації. Доповідачка відзначила, що автором слушно 

приділено увагу особливостям прийнятті такого законодавства, яке ґрунтується 

на засадах,  як матеріального, так і процесуального права, і зазначила, що слід 

вважати, що адміністративно-правовий механізм  розроблення регіональних 

програм включає, як заходи матеріально-правового, так і заходи процесуально-

правового характеру, оскільки розробка та прийняття нормативно-правових 

актів, що більш детально регламентують діяльність органів центральної 

виконавчої влади, місцевих державний адміністрацій, органів місцевого 

самоврядування, уточнюють сфери їх впливу на сей час активізується і 

потребує відповідного законодавчого встановлення повноваження задіяних 

суб’єктів з врахуванням як інтересів регіонів так і держави в цілому 

(підрозділ 2.4).   

Слушним є пропозицій автора посилити дієвий контроль з боку органів 

центральної влади, щодо реалізації проектів регіонального розвитку, оскільки 

будь-які дії пов’язані із забезпеченням розвитку регіонів передбачають 

залучення матеріального ресурсу, проте виникає питання про дієвий контроль, 

який може забезпечити саме який орган державної влади або місцевого 

самоврядування або громадськість? 



В цілому робота відповідає вимогам, що пред’являються до кандидатських 

дисертацій, і може бути рекомендована до захисту. 

Кандидат юридичних наук, доцент Шуміло О.М. підкреслив наукову 

новизну та актуальність обговорюваної дисертації Кроленко Д.Ю. яка є 

завершеним науковим дослідженням, виконаним згідно вимог, встановлених до 

дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії. Відзначив доцільність 

удосконалення категоріального апарату науки адміністративного права щодо 

складових адміністративно-правового механізму забезпечення управління 

проектами регіонального розвитку. В цілому робота оцінюється позитивно та 

може бути рекомендована до захисту. 

Кандидат юридичних наук, доцент Панова І.О. оцінила дисертацію 

позитивно та відзначила проведену дисертантом роботу на достатньо 

належному рівні. Разом із тим,  І.О. Панова звернула увагу на слушну 

пропозицію здобувача щодо доцільності розробки проектів регіонального 

розвитку на підставі думки жителів територіальної громади, із залученням 

спеціалістів, якщо потрібно – експертів, представників громадських 

організацій, спираючись на звіти, статистичні дані, попередній досвід тощо, 

оскільки на се час регіональні плани і стратегії розробляються та 

затверджуються по вертикалі, тобто «зверху вниз» особами, які перебувають на 

керівних посадах центральних органів виконавчої влади, місцевих державних 

адміністрацій і які не обізнані про ситуацію конкретного регіону зсередини. 

Однак думка здобувача щодо проектів регіонального розвитку, які розробляють 

та приймають місцеві державні адміністрації і на яких повинні спиратися 

стратегічні плани державного рівня, потребує додаткового обґрунтування. 

Разом із тим, дисертація є закінченою науковою роботою та може бути 

рекомендована до захисту. 

Кандидат юридичних наук Коробцова Д.В. відзначила, що слід 

погодитися з автором у тому, що для удосконалення адміністративно-правового 

забезпечення  управління проектами регіонального розвитку слід підтримати 

позицію здобувача стосовно етапу планування, як визначального при 

підготовки проектів регіонального розвитку, а також його бачення шляхів 

систематизації нормативно-правового забезпечення розробки проектів 

регіонального розвитку, враховуючи попередні напрацювання зарубіжних і 

вітчизняних вчених і пропозиції щодо розроблення прозорого механізму 

розробки проектів регіонального розвитку, більш широкого використання 

принципу гласності у діяльності місцевих держаних адміністрацій.   

 Виступаюча зазначила, що дисертація є актуальною, має наукову новизну, 

містить цікаві та обґрунтовані висновки і пропозиції, і може бути 

рекомендована до захисту. Дисертація загалом справила позитивне враження, 

актуальність повністю підкреслена здобувачем, робота вирізняється якісною 

науковою новизною та є дійсно затребуваною практикою. Висновок – подане 

дисертаційне дослідження має закінчений вигляд. Його зміст має внутрішню 

логічну побудову. 

У підсумку, дисертація Кроленка Д.Ю. на тему «Адміністративно-правове 

забезпечення управління проектами регіонального розвитку» відповідає 



вимогам, які ставляться до дисертації, та може бути рекомендована до захисту в 

разовій спеціалізованій вченій раді за спеціальністю 081 «Право». 

Узагальнюючи результати обговорення, рекомендувати дисертацію 

Кроленка Д.Ю. на тему «Адміністративно-правове забезпечення управління 

проектами регіонального розвитку» до захисту. 

На основі результатів обговорення присутніх на засіданні вирішили 

запропонувати такий 

 

 

ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів дисертації Кроленка Д.Ю. на тему «Адміністративно-правове 

забезпечення управління проектами регіонального розвитку», поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» зі 

спеціальності 081 «Право» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. В сучасних умовах 

децентралізації державної влади в Україні відбуваються стрімкі зміни 

законодавчого забезпечення управління регіональним розвитком, що потребує 

запровадження якісно нових підходів до діяльності всіх державних органів та 

структур. Практичне застосування нововведень потребує наукового аналізу, 

побудови планів і прогнозів, збору та обробки аналітичної інформації. 

Програмування на адміністративно-територіальному рівні впливає на побудову 

державних стратегій розвитку, вносить елемент стабільності, збалансованості 

державного управління. Проте, виникають випадки неоднозначного тлумачення 

законодавчих норм, наявності суттєвих відхилень від планів та проектів 

регіонального розвитку тощо. Для усунення вказаних прогалин необхідно 

удосконалити, як законодавчу базу управління регіонами, так і практичне 

введення в дію планів та проектів регіонального розвитку. Досліджуючи 

адміністративно-правові засади розроблення проектів регіонального розвитку,  

увагу необхідно приділити механізму застосування норм законодавства у 

практичній діяльності органів та підрозділів, що здійснюють управління 

регіонами. На практиці відсутній момент поступовості прийняття 

управлінських рішень відносно якісно нових змін у діяльності місцевого 

самоврядування. Бюрократичних підхід до запровадження проектів 

регіонального розвитку, а також інших планових заходів конкретного регіону 

не дозволяє їх у повній мірі реалізовувати. Незважаючи на те, що Україна 

орієнтується на міжнародні стандарти у побудові діяльності місцевого 

самоврядування, в тому числі при розробці та реалізації проектів регіонального 

розвитку, існують невирішені проблеми, пов’язані з умовами, в яких 

відбуваються такі зміни.  

Окремим аспектам управління регіонами присвячені наукові праці О.М. 

Бандурки, О.О. Бандурки, Ю.П. Алєксєєва, А.Н. Алисова, Ю.Н. Барішникова, 

Т.М. Безверхнюк, Я.В. Бережного, І.О. Василенко, М.А. Васильева, І.Є. 

Валенюк, К.О. Ващенко, В.В. Загуменника,  Л.Б Заставецької, Зозулі І.В., 



Ю.В. Ковбасюк, Н.О. Котова, О.М. Луцків, В.В. Мамонова, О.І. Нижник, 

О.О. Петришина, Л.Л. Прокопенко, В.Б. Родченко, Ю. Ратейчак, 

С.В. Степаненко., С.Г. Стеценко, Е.Ю. Соболя,  А.А. Уварова, О.Ф. Скакун, 

І.М. Санжаровський, С.О. Шатрави, А.М. Школик, І.Д. Шумляєвої та інших. 

Проте, необхідно зазначити, що у вітчизняній адміністративно-правовій науці 

вказане питання досліджувалось не в повній мірі, оскільки зміни законодавства, 

що відбуваються в Україні у зв’язку із децентралізацією державної влади 

створюють низку невирішених теоретичних і практичних питань, які слід 

аналізувати і розв’язувати шляхом наукового пізнання. У зв’язку з цим 

адміністративно-правове забезпечення управління проектами регіонального 

розвитку в сучасних умовах залишається актуальною тематикою, більше того 

це питання є новим і всебічно не дослідженим, стосується усіх сфер діяльності 

органів управління, як на місцевому, так і на державному рівні. Варто 

наголосити на необхідності дослідження розробки і запровадження проектів 

регіонального розвитку з використанням досвіду країн Європейського Союзу, а 

також враховуючи кардинально нові підходи до здійснення регіональної 

політики. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Тема 

дисертаційного дослідження сформульована відповідно до положень Закону 

України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до 

законодавства Європейського Союзу», указу Президента України «Про 

Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020»»; Концепції Державної соціальної 

програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права 

дитини» на період до 2021 року, Стратегії розвитку органів системи МВС на 

період до 2020 року; Стратегії розвитку наукових досліджень Національної 

академії правових наук України на 2016-2020 роки, затвердженої постановою 

загальних зборів Національної академії правових наук України від 03 березня 

2016 року та відповідає Пріоритетним напрямкам наукових досліджень 

Харківського національного університету внутрішніх справ на період 2016-

2019 років, схваленим Вченою радою ХНУВС 23 лютого 2016 р. (протокол 

№ 2); комплексним науково-дослідним темам Харківського національного 

університету внутрішніх справ: «Реалізація та удосконалення 

адміністративного законодавства України» (номер державної реєстрації 

0113U008197), «Законотворча та законодавча діяльність в Україні» (номер 

державної реєстрації 0113U008189). 

Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є визначення 

сутності та особливостей адміністративно-правового регулювання проектів 

регіонального розвитку, надання пропозицій щодо його удосконалення та 

запровадження сучасних проектів і правових заходів регулювання 

регіонального розвитку. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

- дати характеристику регіону, як об’єкту адміністративного права; 

- розкрити правовий зміст поняття «планування», його значення для 

побудови ефективної регіональної політики, в тому числі висвітлити 

важливість побудови проектів програм регіонального розвитку; 



-  сформулювати головні аспекти адміністративно-правового регулювання 

розроблення проектів регіонального розвитку;  

- дослідити ґенезу становлення і запровадження регіональної політики; 

- охарактеризувати міжнародно-правовий огляд законодавчих 

перетворень, пов’язаних із змінами регіональної політики в різних державах 

світу; 

-  розглянути можливості використання міжнародного досвіду у даній 

сфері в існуючих умовах в Україні; 

-  вивчити досвід попередніх років щодо змін, які відбувалися в 

управлінні державою, підкреслити позитивні і негативні наслідки таких змін;  

- виявити й обґрунтувати соціально-правову обумовленість необхідності 

децентралізації державної влади в Україні;  

- сформулювати основні умови, за яких глобальні зміни законодавства 

призведуть до позитивних результатів;  

- з’ясувати і встановити компетенцію та повноваження центральних 

органів виконавчої влади у реалізації регіональної політики держави; 

- детально дослідити і сформулювати завдання місцевих державних 

адміністрацій, а також місцевого самоврядування стосовно розробки і 

запровадження програм регіонального розвитку;  

- встановити і систематизування нормативно-правові акти суб`єктів 

розроблення проектів регіонального розвитку; 

-  виявити проблемні питання щодо юридичного і практичного змісту 

таких актів, запропонувати шляхи їх вирішення;  

- сформулювати авторське бачення щодо  розроблення і запровадження 

оптимально змістовних проектів регіонального розвитку; 

- запропонувати шляхи вдосконалення контролю за виконанням програм 

регіонального розвитку. 

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, що складаються у сфері 

адміністративно-правового забезпечення управління проектами регіонального 

розвитку.  

Предметом дослідження є адміністративно-правове забезпечення 

управління проектами регіонального розвитку. 

Методи дослідження, що ґрунтуються на сучасній теорії пізнання, обрано 

з урахуванням мети, завдань, об’єкта і предмета дослідження. 

Метод юридичної герменевтики – для тлумачення змісту нормативних 

актів, що регулюють відносини у сфері нормативно-правового забезпечення 

управління розвитком регіонів (підрозділи 1.2, 1.3, 2.4). 

 Порівняльно-правовий метод забезпечив оцінку положень чинного 

адміністративного  законодавства України щодо розробки і запровадження 

проектів регіонального розвитку та зіставлення його із законодавством країн 

Європейського Союзу (усі розділи дисертації). Логіко-семантичний метод  – 

для розгляду наукових категорій та класифікацій відповідних правовідносин          

(підрозділи 2.1; 2.2; 2.3; 2.4). Статистичний метод  – для дослідження та аналізу 

інформації щодо регіонального розвитку, економічних показників, виявлення 

закономірностей відносно успішної реалізації проектів і програм регіонального 



розвитку. Компаративістський  метод – для вивчення досвіду зарубіжних країн 

в сфері управління регіонами, а також розробки пропозицій стосовно 

запровадження змін законодавства України відносно вказаного питання 

(підрозділ 2.2, 3.1). Історико-правовий метод використано для 

ретроспективного аналізу еволюції нормативно-правових засад управління 

проектами регіонального розвитку (підрозділи 1.3, 2.4, 3.3). Метод наукової 

абстракції використано під час пошуку оптимальної моделі адміністративно-

правового забезпечення управління проектами регіонального розвитку у 

національному законодавстві (підрозділи 1.4, 3.1, 3.2, 3.3, 3.4). 

Названі методи використовувались у взаємозв’язку та взаємозалежності, 

що забезпечило всебічність, повноту й об’єктивність дослідження. Науково-

теоретичним підґрунтям для підготовки дисертації стали джерела з історії, 

філософії, теорії держави та права, міжнародного, господарського, 

адміністративного, адміністративно-процесуального, права, а також наукові 

праці, в яких висвітлюється питання адміністративно-правового забезпечення 

управління проектами регіонального розвитку. 

Емпіричну базу дослідження склали дані державної статистичної звітності 

(Звіту, затвердженого рішенням Рахункової палати від 26.03.2019 року № 7-1 

«Про результати аудиту ефективності використання коштів державного фонду 

регіонального розвитку», матеріали офіційних сайтів місцевих державних 

адміністрацій щодо розроблення, запровадження і виконання програм 

регіонального розвитку, в тому числі «Програма економічного і соціального 

розвитку Харківської області на 2019 рік»). 

Правовою основою дослідження стали Конституція України, законодавчі 

та підзаконні нормативно-правові акти, які містять норми, що регулюють 

діяльність державних органів та структур, місцевого самоврядування у сфері 

управління регіонами, а також визначають механізм їх застосування. 

Наукова новизна одержаних результатів визначається тим, що робота є 

одним із перших комплексних досліджень адміністративно-правового 

забезпечення управління проектами регіонального розвитку, з використанням 

сучасних методів пізнання, на основі чинного адміністративного законодавства, 

з урахуванням результатів і практичних навичок зі стратегічного планування 

управління регіонами та формулюванням авторського бачення шляхів 

удосконалення нормативної бази, яка регламентує розробку та запровадження 

проектів регіонального розвитку. У результаті проведеного дослідження 

розроблено низку наукових положень, висновків, рекомендацій, а саме: 

вперше: 

- аргументовано надання адміністративно-правових повноважень  

центральним органам виконавчої влади, реалізація яких спрямована на 

удосконалення  регіонального управління в умовах децентралізації державної 

влади; 

- сформульоване авторське  поняття «планування» в контексті побудови 

проектів регіонального розвитку; 

- обґрунтовано  принципи планування  проектів регіонального розвитку із 

урахування ситуації, викликаної воєнними діями на сході України;  



- сформульовано пропозиції щодо внесення змін і доповнень до 

законодавства, з метою закріплення переліку конкретних методів та засобів 

контролю за виконанням проектів регіонального розвитку; 

удосконалено: 

- науково-теоретичне і практичне бачення необхідності більш конкретного 

і деталізованого нормативного закріплення вимог конкурсного відбору проектів 

регіонального розвитку, що фінансуються за підтримки міжнародних 

організацій; 

- підхід до встановлених етапів розробки проектів регіонального розвитку, 

враховуючи зміни законодавства, а також застосовуючи міжнародний досвід 

регіональної політики; 

-  засобів і методів програмування на адміністративно-теоретичному рівні, 

зокрема, способи моніторингу соціально-економічного стану конкретного 

регіону; 

- розуміння необхідності функціональної взаємодії центральних органів 

виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій та органів  місцевого 

самоврядування з метою якісної розробки та запровадження проектів 

регіонального розвитку; 

дістали подальшого розвитку: 

- напрями систематизації нормативно-правового забезпечення розробки 

проектів регіонального розвитку, враховуючи попередні напрацювання 

зарубіжних і вітчизняних вчених; 

- пропозиції щодо розроблення прозорого механізму розробки проектів 

регіонального розвитку, зокрема, використання принципу гласності у 

діяльності місцевих держаних адміністрацій; 

- шляхи застосування міжнародного досвіду у практичній діяльності 

органів та структур, відповідальних за розробку проектів регіонального 

розвитку; 

- протидії щодо усунення колізій в законодавстві, що регулює 

адміністративно-правовий порядок затвердження проектів програм 

регіонального розвитку з метою скорочення ризиків розвитку та процвітання 

корупції  у державі. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що вони 

становлять як науково-теоретичний, так і практичний інтерес і можуть бути 

використані:  

- в науково-дослідній діяльності - для подальшого дослідження 

проблемних питань, що стосуються розвитку регіонів; 

- правотворчості - при вдосконаленні адміністративно-правового 

забезпечення розробки проектів регіонального розвитку; 

- в правозастосовній діяльності - використання одержаних результатів 

дозволить підвищити рівень якості розробки проектів регіонального розвитку, а 

також сприятиме запровадженню таких проектів із максимальною 

ефективністю та раціональністю. (Акт впровадження в діяльність ТОВ 

"Жітолобуд 2" від 27.12.2019); 



- в освітній діяльності - при складанні навчальних планів і програм з 

професійної підготовки фахівців, при підготовці й викладанні навчальних 

дисциплін з «Господарське право», «Сучасні проблеми господарського права», 

«Інвестиційне право», «Сучасні проблеми господарського права», «Стратегічне 

управління», «Охорона в галузі та цивільній захист» (Акт впровадження в 

навчальний процес Харківського національного університету внутрішніх справ 

від 19.12.2019 р.). 

Результати дисертаційного дослідження вирішують питання, що є 

надзвичайно актуальними в умовах децентралізації державної влади, 

необхідності досягнення економічної рівноваги регіонів, враховуючи 

кардинальні зміни законодавства, а також вирішення стратегічних питань в 

сфері економіки, що постали перед Україною.  
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Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана українською 

мовою. Обраний дисертантом стиль забезпечує доступність сприйняття 

викладеного матеріалу. Дисертація оформлена згідно з вимогами, 

встановленими МОН України. 

Відповідність дисертації спеціальності, з якої вона подається до 

захисту. Робота відповідає вимогам Порядку присудження наукових ступенів, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 липня 2013 року 

№ 567, і може бути подана до спеціалізованої вченої ради для її попереднього 

розгляду та захисту.  

В результаті відкритого голосування учасники засідання фахового  

семінару в кількості 27 осіб подали голоси «за». Ніхто із учасників фахового 

семінару не проголосував «проти» рекомендації дисертаційної роботи 

Кроленка Д.Ю. до попереднього її розгляду та захисту в спеціалізованій вченій 

раді.  

 

 У результаті попередньої експертизи дисертації Кроленка Д.Ю. і 

повноти публікації основних результатів дослідження: 

 

ПОСТАНОВИЛИ: 

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення результатів дисертації Кроленка Д.Ю. на тему «Адміністративно-

правове забезпечення управління проектами регіонального розвитку». 

2. Констатувати що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, 

науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація  Кроленка 

Д.Ю. відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам Порядку підготовки 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих 

навчальних закладах (наукових установах) затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами і доповненнями 

від 03 квітня 2019 року №  283), п. 10 Порядку проведення експерименту з 

присудження ступеня доктора філософії затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 06 березня 2019 р. № 167. 

 



3. Рекомендувати дисертацію Кроленка Д.Ю. на тему «Адміністративно-

правове забезпечення управління проектами регіонального розвитку» до 

захисту на здобуття ступеня доктора філософії в разовій спеціалізованій вченій 

раді за спеціальністю 081 «Право». 
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